

城管部门持续发力，刷新出行便捷度，护航文旅添热度，优化营商“软环境”——

# 精细服务助重大项目“加速跑”

临近春节，走进张靖皋长江大桥如皋段建设现场，工人们依然紧锣密鼓加紧施工。张靖皋长江大桥施工项目作为国家“十四五”期间重点推动建设的过江通道项目，对带动区域发展具有重要意义。“为服务指导大桥项目建设，我们成立了专项行动分队组织送法上门活动。”如皋市城管局执法大队派驻石庄中队队长柯伟告诉记者，城管主动为施工单位做好建筑垃圾处理方案备案工作，助力大桥施工项目建设跑出“加速度”。

全市城管系统持续加大对重大项目重点企业的支持力度，用心用情服务城市发展大局，用优美的城市环境和法治环境营造更加良好的营商环境。

## 刷新出行便捷度 畅通交通“大动脉”

下地、穿江、架桥……在南通，现代化综合立体交通运输体系日渐完善，不断惠及百姓生活。全市城管系统充分发挥综合执法优势，靠前服务、精准保障，深入各大交通工程工地了解项目进度、宣传法律法规、听取企业需求，确保工程有序推进。

粉刷一新的立面、干净明亮的玻璃幕墙、整齐有序的管线……位于轨交2号线和平桥站西北角的万象东园43栋经过重新“包装”后焕然一新。

## “慈沐科协”“仁佑癌友” 春节慰问启动

本报讯（记者张亮）春节将至，市慈善总会近日启动2025年“慈沐科协”“仁佑癌友”春节慰问活动，携手相关社会组织、爱心单位向困难老科技工作者、困难家庭癌症患者送去社会的温暖和慈善的关爱。

2009年以来，市慈善总会联合市老科技工作者协会开展“慈沐科协”慰问老科技工作者项目，累计资助年老多病、因病致贫、子女下岗、家庭负担较重、年事已高、生活自理困难的市区老科技工作者2065人，总资助金额达208.5万元。今年，项目将对72名困难老科技工作者发放“慈沐科协”慰问金，资助总额11.2万元，慰问金将在春节前全部发放到位。

市慈善总会与市癌友康复协会连续第15年开展“仁佑癌友”慰问项目，对市癌友康复协会会员中患重特大癌症的特困家庭、低保家庭、双癌家庭、经济困难的失独家庭等群体展开慰问。据悉，今年该项目计划慰问约1200名困难患病癌友。

(上接A1版)船民只要在手机上申报，集中控制调度中心便根据申报时间排号调度，现场确认后，实行“一键调度”；市级运调系统接入省运行调度和航网监测系统，实现全省“一盘棋”的航网运行监测体系。

为加快高等级内河航道网数字化转型升级，南通港航以连申线海安段、通扬线市区先导段和通吕运河段航道为重点，大面积布设外场感知设施，补齐内河航道信息化数字化建设短板；提供内河智能导航服务，让船舶安全航行不“迷航”。

一江清水万重山，“水运江苏”向绿而行，向美而生。

“现在天冷要用空调，我们都接岸电。”17日在南通内河唯一的水上服务区——如皋水上服务区，休整的船只有序停放，船民拉上电缆，熟练地将缆线插入岸电桩，并用手机扫了扫上面的二维码，接上岸电桩接口，既经济实惠又生态环保。如皋水上服务区致力于“近零碳”服务区建设，具有10大

## 行政处罚事先告知书公告送达

当事人：启东小苗豆制品厂

统一社会信用代码：92320681MAE0BR516R

经营场所：启东市王鲍镇中施村4组11号 经营者：苗新艳

我局执法人员于2024年1月19日对你单位进行执法检查，发现你单位实施了以下环境违法行为：在现场检查时，你单位豆制品加工项目正在生产，配套的污水处理设施正在运行，现场建有一套豆泡生产线，主要生产设备包括：磨、油锅、豆泡模具。经调查，你单位豆制品加工项目于2024年3月份开始建设并投产，项目建设时间未超过三个月，投资总额为22.6万元。截止到现场检查时，你单位豆制品加工项目环境影响评价文件未依法经审批部门批准，即擅自开工建设生产。上述违反了《中华人民共和国环境影响评价法》第六条、第二十五条之规定。

我局拟依据《中华人民共和国环境影响评价法》第三十一条第一款及《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款之规定，责令你单位立即改正违法行为，并处罚款人民币叁仟陆佰元整。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十五条、《生态环境行政处罚办法》第四十四条等相关规定，你单位如对上述处罚意见有异议，可在收到本告知书后五日内向我局提出陈述、申辩。逾期未提出陈述或者申辩，视为你单位放弃陈述或申辩的权利。

因其他方式无法送达，我局决定依法以公告方式向你送达《南通市生态环境局行政处罚事先告知书》（通05环罚告〔2025〕1号），限你单位自公告之日起六十日内到我局领取此处罚事先告知书。

联系地址：启东市崇川区中路718号（南通市生态环境局宣科）；邮编：226200；联系电话：0513-83356145。

南通市生态环境局

2025年1月21日

轨交延伸到哪里，市容环境品质就同步提升到哪里。

近年来，市城管局牵头实施了轨交沿线站点周边环境整治，力争打造地铁沿线“最美风景线”。通过轨交沿线专项整治，累计拆除各类违章广告248块，美化包装箱体44处，补植绿化1200平方米，清理各类垃圾32处，有效提升城市“颜值”、打造城市靓丽窗口。此外，市城管局会同市交通局、轨交集团等部门积极探索“轨交+公交+慢行”的三网融合系统，在轨交1、2号线沿线共设置停放点位256处，畅通市民回家“最后一公里”。

## 护航文旅添热度 点燃城市“新引擎”

近日，枫叶小镇奥特莱斯、南通航母乐园、蝶恋桥语花海三位项目负责人市城管局送来锦旗，点赞城管系统为企业排忧解难、护航重点项目建设的高效服务。

去年11月29日，备受市民关注的南通中心枫叶小镇奥特莱斯项目正式开门迎客，南通市民在家门口就能体验到更具国际化、更具性价比的时尚消费方式。市城管局从审批手续到开业筹备，全程参与协调。开业期间，组织苏锡通园区、南通开发区两地共110余名执法人员参与保障，确保周

边市容环境井然有序。

南通航母乐园和蝶恋桥语花海同

样是苏锡通园区的重点文旅项目。在得知项目需要引进大量工程渣土进行低洼地回填后，市城管局主动介入，联合苏锡通工业园区管委会对域外进土

进行可行性论证，实地考察域外土源，通过合法程序引入了300万立方米工程渣土。

当前，文旅产业发展迎来新的机

遇，南通深入挖掘江海特色，大力推进项目

建设，全市旅游业呈现“超越发展，量质齐升”的良好态势。

在南通及海门马拉松、龙舟赛、紫琅音乐节、演

唱会、啤酒节、“童声里的中国”等活动中，全市城管系统都做好秩序保障、垃圾分类、市容环境品质提升等工作。

## 提升企业满意度 优化营商“软环境”

“我们是一家运输企业，请问建筑

垃圾运输许可证和处置证有啥区别？”

“建筑工地扬尘污染防控有什么好的经验做法？”近日，启东市城管局组织召

开“益企同行”座谈活动，通过沟通

交流进一步加强与企业互通互信，提

升服务企业精准度，优化辖区营商环

境。4家国有平台公司、20余家市重

点建筑企业和建筑垃圾运输企业负责

人在活动中深入了解各项服务政策和

法律法规。

“城管进企业”，将城管执法工作与企业项目管理相结合，让企业加深了对城管工作的理解和认识，创造了和谐的执法环境，提升了企业规范生产经营意识。全市城管系统不断转变执法理念，将严格执法寓于真切服务之中，实现了与企业良性互动、互利共赢新局面。

近年来，南通城管全面贯彻落实城管领域服务营商环境17条措施和9条新举措，服务商业载体开展特色经营活动8项举措。推行包容审慎监管执法，严格落实免罚轻罚清单制度，2024年全市城管系统共实施免罚轻罚案件79件，涉及市场主体78家，涉及金额486.24万元。积极开展“信用关爱”工作，靠前服务企业，落实“三书同达”制度及信用修复提醒协同机制。全年已指导符合条件的15家企业开展信用修复工作，完善涉企行政指导服务工作。

在服务企业过程中，全市城管系

统建立快速响应机制，对企业办事遇

到的急难愁盼问题，急事急办、特事特

办、好事快办；针对重大民生工程，开

启项目服务“加速度”，设立“绿色通道”；深入推

进“无证明城市”建设，精

减材料、简化环节、优化流程，让企

业切实感受到政府服务的高效与便捷。

本报记者 蒋妍妍 本报通讯员 陈思



昨天，由市委宣传部（文明办）、市委社会工作部、市总工会、市红十字会、市工商联、市文广旅局联合主办的第18届“爱心年夜饭”捐赠活动在更俗剧院门前广场举行。1000份“爱心年夜饭”大礼包被送到环卫工人、外卖小哥、特困家庭等群体代表手中。据悉，我市“爱心年夜饭”公益活动已坚守了18年。

记者 彭军君 丁传彬摄

## 内河航道焕发青春 江海港口联通世界

该航线与上海国际港务集团合作开

通，是南通首条集装箱远洋航线。

去年，南通沿海铁水联运、集装

箱远洋航线实现零的突破，上海港空箱

调运南通分中心成立，南通港集装

箱吞吐量增长33%……随着“水运江

苏”战略深入推进，古老的内河航道焕

发青春，繁忙的江海港口联通世界。

从单打独斗到握指成拳，从亿

吨大港到一流强港，南通“一港四

区”一体共生、错位发展。沿着南

通临海公路一路向北，数座深水大港

蔚为壮观：通州湾三夹沙南航道竣

工、海门港建成5万吨级通用码头、

吕四港获批新增3个10万吨级泊位

港口岸线……根据《南通港总体规

划（2035年）》，南通港共规划港口岸

线185.4公里，各类泊位677个。全港约

70%的货物为长江中上游以及江苏其

他地区中转服务，沿江形成重要矿石、

煤炭、粮油等大宗散货中转基地，沿海

形成重要LNG能源基地。

一艘艘南通制造的大国重器从这

里下水驶向深蓝；各类型原材料、民

生物资源源源不断供给到沿江各地和生

产企业，外贸商品流通加速……数

据显示，2024年，南通港货物吞吐量

保持持续增长态势，全年完成集装

箱吞吐量272万标箱，同比增长超

33%。根据“水运江苏”南通实施方

案，到2025年，南通实现打造功能完

善的长三角世界级港口群北翼一流强

港，港口综合通过能力达到3亿吨，集

装箱通过能力达到300万标箱。

江汇向大海，大海容纳百川。

2025年，南通将实施“水运江苏”南

通方案升级版，星罗棋布的航道，让通

江达海的梦想成为现实，让百舸争流

有了乘风破浪的舞台，南通将统筹推进

航道码头建设、岸线集约利用等工

作，让激荡着高质量发展活力的黄金水

经济带，再次浩荡奔涌、逐浪前行。

本报记者 彭军君 刘璐

本报通讯员 黄明星 罗圆圆

## 遗失启事

▲海安市大公镇综合服务中心

遗失中国银行海安支行开户许

可证，核准号：JZ3061000153101，声

明作废。

▲港闸区车福莱汽车美容中心

遗失公章一枚，声明作废。

▲南通龙腾国际贸易有限公司

遗失BLUE ANCHOR LINE 正本

三正三副提单一套，提单号码为：

1063584012，船名航次：MSC

CHINA/FL452W，声明作废。



线上办理  
请扫码

## 我市开展药品安全巩固提升专项行动

### 保障用药安全 护佑百姓健康

本报讯（记者王玮丽）近日，市市场监管局监管人员在进行日常检查时发现，某一类医疗器械生产企业存在仓库区未按要求进行分区管理等问题。监管人员要求企业限期整改，并及时指导企业规范生产经营行为，督促企业进一步落实质量安全主体责任。

用药品安全关乎人民群众身体健康和生命安全。2024年，市市场监管局全面落实“四个最严”要求，在全市范围内部署开展药品安全巩固提升专项行动，聚焦突出问题和薄弱环节，强化重点品种、重点企业、重点环节监管，全方位筑牢药品安全底线，保障公众用药用械用妆安全。

市市场监管局将进一步夯实基础支撑，加大药品不良反应监测评价机制建设力度，深入推进药品不良反应、医疗器械不良事件监测哨点及化妆品不良反应监测评价基地建设。同时，推动“互联网+智慧监管”，进一步畅通南通市药械妆智慧监管平台数据链条。

市市场监管局将落实主体责任，完善药品安全责任体系。该局在加强药械妆生产经营使用全流程监管的同时，强化医保、医疗、医药“三医”联动，充分發揮与卫健、医保、审评审批、药监机构等定向协作机制，不断夯实药品安全监管合力。

市市场监管局将落实主体责任，全面排查化解风险隐患。该局引导督促企业增强法治意

识，引导企业守法合规经营。在项目化推进专项整治的同时，常态化排查风险隐患，针对重点品种、重点环节开展抽检，加强与卫健部门、药监机构沟通协作进行不良反应监测，不断提升药品质量安全隐患。

</div